



ПРОТОКОЛ
выездного заседания Общественной палаты Челябинской области

29 октября 2024 г.
14.00 час.

МБОУ ДО «Детская школа искусств им. Т.И. Матвеевой»
(п. Увельский, ул. Советская, 38)

Председательствующий: Дейнеко Николай Михайлович – председатель Общественной палаты Челябинской области.

Приглашены:

1. Рослов Сергей Геннадьевич, Глава Увельского муниципального района Челябинской области;
2. Поздняков Алексей Федорович, председатель Собрания депутатов Увельского муниципального района;
3. Даутбаев Жарасхан Кучибаевич, председатель Общественной палаты Увельского муниципального района.

С приветственным словом выступили:

1. Рослов Сергей Геннадьевич, Глава Увельского муниципального района Челябинской области;
2. Поздняков Алексей Федорович, председатель Собрания депутатов Увельского муниципального района;
3. Даутбаев Жарасхан Кучибаевич, председатель Общественной палаты Увельского муниципального района.

1. СЛУШАЛИ: членов делегации Общественной палаты Челябинской области по итогам работы в п. Увельский.

1.1. Дейнеко Н.М. – о работе делегации Общественной палаты Челябинской области в Увельском муниципальном районе, а также о работе общественной приемной в муниципальном районе.

Общественная приемная осуществляла прием жителей в п. Увельский Челябинской области 29 октября с 10.00 до 12.00 час.

В указанное время в общественную приемную обратилось 7 жителей муниципального района. Большая часть обращений касалась социальной направленности. Перечень и описание обращений прилагается.

1.2. Габитов А.Н. – об итогах общественного контроля объектов здравоохранения и рассмотрения вопросов охраны здоровья граждан на территории Увельского муниципального района.

В рамках работы осуществлено посещение ГБУЗ «Районная больница п. Увельский». Отмечено положительное и динамичное развитие учреждения, что отражается в укомплектованности кадрового состава, наличии практически всех узких специалистов, а также в налаженной маршрутизации пациентов в соседние лечебно-профилактические учреждения в случае необходимости.

В качестве значимого фактора отмечен уровень так называемых «подъемных», выплачиваемых молодым специалистам по программе «Земский доктор», в размере одного

миллиона рублей со стороны руководства района, дополнительно к выплате Губернатора, а также наличие приобретенного для них служебного жилья.

РЕШИЛИ:

1) рекомендовать Главе Увельского муниципального района Челябинской области

- оказать содействие в направлении местных жителей, трудоустроенных на предприятиях района, для прохождения периодических профосмотров в ГБУЗ «Районная больница п. Увельский»;

- взять на контроль ситуацию, связанную с закрытием медпункта предприятия Агропромснаб в связи с отсутствием лицензии на проведение предрейсовых осмотров и стоматологической помощи в целях его сохранения;

- осуществлять информационно-просветительскую деятельность среди населения о возможности получения медицинской помощи в полном объеме в поликлинике ГБУЗ «Районная больница п. Увельский».

2) Министерству здравоохранения Челябинской области взять на контроль оснащение ГБУЗ «Районная больница п. Увельский» новым медицинским оборудованием в 2025 году согласно ранее поданным заявкам (от 24.10.2022 исх. № 1013, от 06.02.2024 исх. № 108 – 110 (вх 08.02.2024)) в связи с невозможностью оказания медицинской помощи из-за постоянного ремонта эндоскопического оборудования, из-за большого срока службы и износа.

1.3. Скорнякова Е.Э. – об итогах работы комиссии Общественной палаты Челябинской области по патриотическому воспитанию, развитию добровольчества и взаимодействию с участниками и ветеранами боевых действий в Увельском муниципальном районе.

Работа комиссии была организована на основе разработанного плана-навигатора, а также благодаря взаимодействию с принимающей стороной. По итогам работы можно сделать общий вывод о достаточно высоком уровне компетентности органов исполнительной власти Увельского муниципального района по всем поставленным вопросам, включая эффективное взаимодействие с профильными НКО района.

Однако, следуют отменить следующее:

- не представлена программа подготовки к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (проект находится в разработке);

- не налажены постоянные рабочие контакты с организаторами мероприятий федерального уровня (Бессмертный полк России, Волонтеры Победы, Российское военно-историческое общество и т.д.);

- отсутствует информация о возможностях взаимодействия с федеральными операторами общероссийских проектов (Музей Победы и т.д.).

Посещение муниципальных районов и городских округов за последние полгода показывает, что это не является исключительным случаем.

РЕШИЛИ: рекомендовать комиссии Общественной палаты Челябинской по патриотическому воспитанию, развитию добровольчества и взаимодействию с участниками и ветеранами боевых действий сформировать рабочую группу из действующих и дополнительно приглашаемых экспертов для проведения в ближайшее время общего информационного мониторинга с охватом всех муниципальных территорий, выработкой общих рекомендаций, укреплением взаимодействия с муниципальными общественными палатами и решением ряда организационных вопросов (том числе с определением муниципальных координаторов для взаимодействия).

В рамках работы в Увельский муниципальном районе представители комиссии посетили швейную мастерскую, организованную женщинами-волонтерами района для пошива одежды бойцам, принимающим участие в специальной военной операции. Необходимо отметить срочную необходимость расширения производственной площадки, так как в помещении, не превышающем 30 метров, одновременно работают не менее 12 человек, с учетом того, что центральную часть занимают раскройные столы.

Также в рамках выезда проведен круглый стол на тему «Социально значимые инициативы старшего поколения в Увельском районе», показавший высокую организованность и полезную активность ветеранов района. В районе действует уникальный самодеятельный коллектив – театральная студия «Свои люди». Инициаторами проекта являются представители старшего поколения, а участниками – разновозрастные люди, в том числе люди с ограниченными возможностями здоровья. Участники круглого стола обратили внимание на достойный уровень

постановок, а также отметили их востребованность зрителями.

РЕШИЛИ: рекомендовать Администрации Увельского муниципального района:

- выделить удобное и оборудованное помещение (или несколько помещений), функционирующее (их) по типу коворкинг-пространств для возможности активизации деятельности граждан старшего поколения;

- оказать организационную поддержку по включению в план мероприятий Управления культуры постановок из репертуара театральной студии с целью обеспечения регулярного контакта со зрителями.

1.4. Савченко Е.Ю. – об итогах работы комиссии Общественной палаты Челябинской области по вопросам общественной безопасности, взаимодействию с правоохранительными органами и реестровым казачеством в Увельском муниципальном районе.

В части взаимодействия с добровольными пожарными командами и защитой их интересов при содействии Администрации Увельского муниципального района проведена рабочая встреча с главами поселений, в которых организована работа семи добровольных пожарных команд (далее – ДПК), обеспечивающих противопожарную безопасность населенных пунктов поселений.

По итогам рабочей встречи все главы поселений отметили следующее.

1) Общая численность добровольцев 7 ДПК составляет 33 человека (в 6 ДПК Половинского, Рождественского, Каменского, Хомутинского, Хуторского Петровского сельских поселений – 5 человек, в Мордвиновском сельском поселении – 3 человека).

В результате, за исключением Мордвиновского ДПК, в дневное время численность дежурной смены составляет 2 и в ночное время – 1 человек. В Мордвиновском ДПК в дневное и ночное время дежурит по одному человеку.

Фактическая численность ДПК, их дислокация обеспечивает нормативное (в сельской местности – 20 минут) прибытие на пожар на всей территории муниципального района.

В тоже время вызывает сомнение, что дежуривший в ночное время (в ДПК Мордвиновского сельского поселения и в дневное время) один добровольный пожарный, одновременно выполняющий и роль водителя пожарной машины, обеспечит эффективное тушение возгорания до прибытия пожарного расчета территориального подразделения ГУ МЧС России по Челябинской области. По нормативным требованиям необходимо прибытие на пожар минимум двух человек, включая водителя пожарной машины.

2) Крайне высокий уровень износа пожарных машин, на которых добровольцы осуществляют выезды на пожар. В каждой из 7 ДПК имеется по одной машине, срок эксплуатации составляет свыше 40 лет. При этом часть машин имеют цистерны с емкостью до 3,5 куб метров (л), что достаточно в условиях городской местности, но недостаточно в сельской, где требуются пожарные машины с емкостью цистерны от 5 куб.метров (л).

В связи со значительным сверхнормативным износом эксплуатируемых в ДПК пожарных машин они нуждаются в постоянном ремонте. Тем самым имеется высокий риск невыезда дежурного расчета на пожар в связи с неисправностью пожарной машины.

В рамках рабочей встречи представитель районной Администрации и главы поселений обратили внимание, что деятельность ДПК зависит от субсидий, получаемых из областного бюджета. В силу того, что Увельский муниципальный район дотационный, власти территории не имеют собственных средств для финансирования деятельности ДПК. При этом власти муниципального района готовы предоставить областным властям помещения для развертывания на территории района отряда Областной противопожарной службы (подведомственное учреждение Министерства общественной безопасности Челябинской области), который смог бы обеспечить противопожарную безопасность территорий двух сельских поселений – Рождественского, Каменского.

РЕШИЛИ: рекомендовать Министерству общественной безопасности Челябинской области проработать возможность и обратиться к Губернатору Челябинской области о выделении Увельскому муниципальному району субсидий из областного бюджета:

- в 2025 году на обновление парка пожарных машин для 7 ДПК;

- ежегодно (при объективном отсутствии средств в муниципальном бюджете) на обеспечение работы 7 добровольных пожарных команд, штатное расписание которого обеспечивало численность дежурной смены в дневное и ночное время не менее 2-х человек, включая водителя пожарной

машины, общей штатной численностью не менее 32 человек;

- о создании в 2025 году на территории Увельского муниципального района отряда ОГУ «Противопожарная служба Челябинской области».

По линии взаимодействия с добровольными народными дружинами в Увельском муниципальном районе проведена рабочая встреча с руководством отдела МВД России Увельского муниципального района с участием профильных представителей местной Администрации.

В ходе встречи отмечено, что на территории Увельского муниципального района осуществляет деятельность одна добровольная народная дружина (далее – ДНД) общей численностью 5 человек, участники которой оказывают помощь сотрудникам полиции в охране общественного порядка. Наряду с охраной общественного порядка участники ДНД вместе с волонтерами оказывают помощь органам правопорядка в поиске пропавших (потерявшихся) людей. При этом руководство полиции отметило, что заинтересовано в большем количестве участников ДНД.

По информации участников рабочей встречи никаких методических рекомендаций по организации координации действий общественников с органами правопорядка в муниципалитет из Регионального ресурсного центра по обучению добровольцев (волонтеров) поиску пропавших людей не поступало.

Деятельность ДНД муниципального образования стимулируется при поддержке областного и муниципального бюджетов. Все дружинники получают по итогам патрулирования поощрительные выплаты, которые ежегодно выделяются решением Губернатора Челябинской области из регионального бюджета.

В рамках общения участники рабочей встречи отметили низкую активность подразделений всероссийских общественных объединений участников боевых действий, ветеранов вооруженных сил и органов правопорядка для создания и оказания помощи в охране правопорядка подразделениям полиции на территории Увельского муниципального района.

РЕШИЛИ:

1) рекомендовать Министерству общественной безопасности Челябинской области:

- поручить «Региональному ресурсному центру по обучению добровольцев (волонтеров) поиску пропавших людей», созданному на базе подведомственного Министерству общественной безопасности Челябинской области – государственного учреждения «Поисково-спасательная служба Челябинской области», разработку и направление в муниципальные образования рекомендаций по организации взаимодействия общественных объединений с органами правопорядка в организациях поиска потерявшихся (пропавших) людей;

- используя возможности Координирующего органа (штаба) народных дружин Челябинской области, совместно с профильными подразделениями регионального ГУ МВД России проработать и направить в муниципалитеты рекомендации, позволяющие в рамках действующего законодательства самостоятельно участникам ДНД оформлять материалы, указывающие на наличие события административного правонарушения, позволяющие органам полиции составлять протоколы и возбуждать дела об административном правонарушении.

2) рекомендовать Главе Администрации Увельского муниципального района:

- поручить руководителям профильных подразделений Администрации муниципального района инициировать рабочую встречу с местными руководителями (лидерами) общественных объединений участников боевых действий, ветеранов вооруженных сил и органов правопорядка, реестрового казачества, социально ориентированного бизнеса для обсуждения возможностей вовлечения их участников (работников) в состав добровольной народной дружины Увельского муниципального района.

В рамках обсуждения хода организации исполнения на территории Увельского муниципального образования норм Федерального закона от 06.02.2023 г № 10 «О пробации», направленных на коррекцию социального поведения, ресоциализацию, социальную адаптацию и социальную реабилитацию осужденных лиц, в целях предупреждения совершения ими новых преступлений, проведена рабочая встреча с представителями территориального подразделения уголовно-исполнительной инспекции ГУ ФСИН РФ по Челябинской области.

В рамках общения отмечалось, что в настоящее время в адрес УИИ не поступало информации от Министерства социальных отношений Челябинской области с перечнем специализированных организаций, оказывающих помощь лицам, в отношении которых применяется постпенитенциарная

пробация, в том числе связанная с предоставлением временного места пребывания лицам, вышедшим на свободу из исправительных учреждений.

РЕШИЛИ:

- рекомендовать Министерству социальных отношений Челябинской области совместно с Управлением Министерства юстиции России по Челябинской области и региональным Министерством здравоохранения, в целях организации эффективного исполнения положений Федерального закона «О пробации», организовать работу по формированию и направлению в муниципальные образования перечень специализированных организаций Челябинской области, оказывающих помощь лицам, в отношении которых применяется постпенитенциарная пробация, в том числе связанная с предоставлением временного места пребывания лицам, вышедшим на свободу из исправительных учреждений;

- рекомендовать Главному Управлению ФСИН РФ по Челябинской области совместно с Управлением Министерства юстиции России по Челябинской области, Министерством социальных отношений Челябинской области и Министерством здравоохранения Челябинской области проработать порядок маршрутизации лиц, в отношении которых применяется постпенитенциарная пробация, в целях оказания им эффективной помощи, связанной с социальной реабилитацией, социальной адаптацией и ресоциализацией, в целях предупреждения совершения ими новых преступлений и обеспечения их социальной полезности.

По линии осуществления общественного контроля за деятельностью по обеспечению безопасности дорожного движения проведено обследование улично-дорожной сети, расположенной в районе образовательных учреждений, и установки дорожных знаков на дорогах п. Увельский (по обращению граждан) на соответствие национальным стандартам РФ. При контроле за эксплуатационным состоянием улично-дорожной сети вблизи пешеходных переходов и образовательных учреждений внимание уделялось следующим моментам:

- на подъезде к нерегулируемым пешеходным переходами необходимо предусматривать искусственные неровности;

- для плавного изменения скоростей транспортных потоков перед пешеходным переходом необходимо производить ступенчатое снижение скорости движения с шагом не более 20км/ч;

- наличие освещения, разметки, ограждения;

- наличие дублирующих дорожных знаков «Пешеходный переход» и «Дети», выполненных на щитах желто-зеленого цвета.

В рамках осуществления общественного контроля установлено, что все обследованные пешеходные переходы, расположенные в районе образовательных учреждений, для принудительного снижения скорости движения оборудованы искусственными неровностями. Полностью соответствуют требованиям национальных стандартов (даже имеются светофоры Т7) пешеходные переходы у детского сада и школы, расположенных по ул. У. Громовой.

Перед пешеходным переходом по ул. Советской у дома № 37 знаки 3.24 «Ограничение максимальной скорости 20 км/ч» и 1.17 «Искусственная неровность» повернуты от дороги в сторону и не видны водителям.

По ул. Советской на пешеходном переходе у детского сада отсутствует знак 3.24 «Ограничение максимальной скорости 20 км/ч».

По ул. Кирова на пешеходном переходе у начальной школы (младшие классы) отсутствует знак 3.24 «Ограничение максимальной скорости 20 км/ч».

Обследование мест улично-дорожной сети п. Увельский, указанных в обращении граждан, установило следующее:

- на перекрестке ул. Кирова – ул. Павлика Морозова – ул. Стадионной знаки приоритета 2.1 и 2.4 со знаками дополнительной информации 8.13 «Направление главной дороги» установлены не со всех сторон перекрестка. При этом, знаки дополнительной информации 8.13 «Направление главной дороги» на всех обследованных участках п. Увельский не соответствуют требованиям национальных стандартов.

- на перекрестке ул. Советской и ул. Мира знак 3.24 «Ограничение максимальной скорости 20 км/ч» установлен прямо перед перекрестком, который прекращает зону его действия.

- у дома № 61 по ул. 30 лет ВЛКСМ перед пешеходным переходом установлен знак 3.24 «Ограничение максимальной скорости 20 км/ч» с зоной действия до следующего перекрестка, расположенного метрах в 500. Дорога проходит по незастроенной территории и водители, проехав

пешеходный переход, массово нарушают ПДД, не задумываясь, что находятся в зоне ограничения скорости 20 км/ч.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе Администрации Увельского муниципального района поручить руководителям профильных подразделений Администрации муниципального района провести рабочее совещание совместно с представителями территориального подразделения ГАИ, на котором рассмотреть отраженные замечания и, в случае согласия с ними, принять меры действенного реагирования:

- для устранения выявленных изъянов, приведя пешеходные переходы в нормативное состояние;

- осуществить замену не соответствующих ГОСТу знаков дополнительной информации 8.13 «Направление главной дороги». В конце зон ограничения максимальной скорости 20 км./ч установить знаки 3.25 «Конец зоны ограничения максимальной скорости».

По линии организации и обеспечения взаимодействия с органами правопорядка и антитеррора, в целях соблюдения законных интересов гражданского общества, проведена рабочая встреча с руководством отдела МВД России Увельского муниципального района, в ходе которой руководитель подразделения отметил следующее:

- ненадлежащее оснащение средствами видеоконтроля и мониторинга подъездных путей к периметру взлетной полосы военного аэродрома Упрун (Министерство обороны России);

- не соответствующее нормативным требованиям состояние обустройства периметра войсковой части (инженерно-техническими, коммуникационными средствами охраны и защиты), на которой расположена взлетная полоса аэродрома Упрун.

РЕШИЛИ: рекомендовать Министерству общественной безопасности Челябинской области:

- совместно с сотрудниками аппарата Антитеррористической комиссии в Челябинской области инициировать и провести рабочее совещание с целью проработки вопроса целесообразности обустройства в местах съезда с федеральной трассы (М36) на лесные дороги (в том числе пересечение федеральной трассы с муниципальной дорогой из села Половинка в поселок Мирный), ведущие к войсковой части, на которой расположена взлетная полоса аэродрома Упрун. В случае положительного решения внести предложение Губернатору Челябинской области о выделении средств для обустройства стационарных постов видеонаблюдения на участках дороги, ведущих к аэродрому Упрун.

- совместно с командованием войсковой части, на которой расположен военный аэродром Упрун, инициировать рабочее совещание, на котором обсудить целесообразность подготовки обращения от имени Губернатора Челябинской области в адрес Министерства обороны России для приведения периметра войсковой части в нормативное состояние с целью предотвращения угрозы совершения диверсионных и террористических актов на территории аэродрома.

1.4. Ларин А.Б. – об итогах работы комиссии по экономике, предпринимательству, сельскому хозяйству и вопросам нормативно-правового регулирования в Увельском муниципальном районе.

В рамках работы комиссии проведен круглый стол на тему «Малый и средний бизнес как основа для развития экономики муниципального района», в ходе которого заслушан доклад заместителя Главы Увельского муниципального района на тему «Развитие малого бизнеса Увельского муниципального района – как одно из активно развивающихся направлений деятельности муниципалитета».

В ходе выступлений представителей центра «Мой бизнес», управления Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области, Уполномоченного по защите прав предпринимателей, органов прокуратуры заслушана информация о мерах поддержки, обращениях предпринимателей, точках роста экономики муниципального образования. Обсуждены вопросы предпринимателей, разобраны частные ситуации в рамках устных обращений представителей бизнеса.

РЕШИЛИ: рекомендовать Администрации Увельского муниципального района создать Общественный координационный совет по вопросам предпринимательской деятельности и инвестициям.

1.5. Сыркина Е.Г. – об итогах работы комиссии Общественной палаты Челябинской области по просвещению, науке и высшему образованию в Увельском муниципальном районе.

Представители комиссии посетили Муниципальное общеобразовательное учреждение «Рождественская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.И. Антипина», провели круглый стол с представителями родительской общественности и образовательных организаций на тему «Привлечение педагогических кадров в сельскую школу. Участие родительской общественности в управлении школой».

Были выделены следующие проблемы:

1. Низкая эффективность Государственной программы «Земский учитель»;
2. Низкая заработная плата (в районе 1 ставка педагога – немногим более 12000 рублей, средняя по району – 30000-36000 рублей);
3. Высокая педагогическая нагрузка (более 2-х ставок);
4. Высокая бюрократическая нагрузка на педагогов;
5. Отсутствие жилья для молодых педагогов;
6. Отток молодых педагогов в крупные города;
7. Эффективность программы поддержки молодых специалистов.

РЕШИЛИ: рекомендовать Администрации Увельского муниципального района:

- отметить положительный опыт участия родителей в общественном контроле за ходом капитального ремонта в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Рождественская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.И. Антипина»;
- привлекать родительскую общественность к общественному контролю за организацией горячего питания в образовательных организациях;
- усилить информирование родителей о возможностях получения грантов для физических лиц;
- разработать программы дополнительного образования научно-технической направленности для школьников;
- уделить внимание открытию интерактивной библиотеки в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Рождественская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.И. Антипина»;
- рассмотреть возможность внесения изменений в Положение Администрации Увельского муниципального района «Об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений и иных подведомственных учреждений УО» (Постановление администрации № 145 от 29.01.2020 года) с целью увеличения окладов педагогическим работникам;
- оценить эффективность программы муниципального жилья для молодых педагогов;
- оценить эффективность программы «Земский учитель»;
- рассмотреть возможность организации семинаров по обучению педагогов, руководителей образовательных организаций заполнению заявок на гранты Президента Российской Федерации, Губернатора Челябинской области.

1.6. Якобюк С.Ф. – об итогах работы комиссии Общественной палаты Челябинской области по градостроительству, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии в Увельском муниципальном районе.

Комиссия провела мониторинг объектов благоустройства в Увельском муниципальном районе по программам капитальный ремонт фасадов в МКД, формирования комфортной городской среды, инициативного бюджетирования, развития образования в Челябинской области за 2022-2024 года, а именно:

1. Устройство стелы при въезде в поселок Каменский Увельского муниципального района Челябинской области;
2. Устройство автобусной остановки с площадкой из асфальтового покрытия в поселке Каменский при пересечении улиц Набережная и Советская;
3. Устройство спортивной площадки в поселке Каменский, улица Заводская, д. 2;
4. Обустройство детской игровой площадки в поселке Увельский ул. 8 марта, д. 3;
5. Корпус школы на 300 мест в поселке Увельский.

В рамках программы капитальный ремонт фасадов МКД в Увельском муниципальном районе за 2022-2024 год работ не производилось.

В 2024 году в рамках программы инициативное бюджетирование смонтирована стела при въезде в п. Каменский. После произведенного монтажа с торцов стелы не убрана транспортировочная пленка, также присутствуют дефекты на буквах (вспучивание пленки, царапины и вмятины).

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе п. Каменский направить претензионное письмо исполнителям и устранить замечания в рамках гарантийных обязательств.

В 2024 году в рамках программы инициативное бюджетирование произведен монтаж автобусной остановки с площадкой асфальтового покрытия в п. Каменский. Конструкция остановки достаточно узкая и не защитит людей от дождя или ветра, также отсутствует уличное освещение.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе п. Каменский в последующих закупках изменить техническое задание по габаритам автобусных остановок, а также рассмотреть возможность монтажа освещения на данных территориях.

В 2024 году в рамках программы инициативное бюджетирование благоустроена спортивная площадка в п. Каменский, ул. Заводская, д. 2. Замечаний по производству работ нет.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе п. Каменский рассмотреть возможность монтажа освещения на данной территории.

В 2022 году в рамках программы инициативное бюджетирование благоустроена детская игровая площадка в п. Увельский, ул. 8 марта, д. 3. В ходе осмотра обнаружили выпирающие демпферные подушки безопасности на детских игровых комплексах, также ненадлежащее крепление лавочек и урн.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе п. Увельский рассмотреть возможность монтажа освещения на данной территории, монтаж демпферных подушек выполнять в один уровень с резиновым покрытием на площадке, без травмоопасных выступов, произвести усиление анкерных соединений на лавочках и урнах.

В 2024 году в рамках программы развития образования в Челябинской области строится корпус школы на 300 мест в поселке Увельский. В результате осмотра школы выявили несоблюдение технологий выполнения работ. Межкомнатные двери смонтированы до ошкуривания и покраски стен, что приведет к порче дверей, шпаклевка стен производится в холодных условиях, что вызывает трещины и отшелушивание, в спортивном зале присутствует большое количество транзитных вентиляционных коробов вдоль стен, что уродует внешний облик спортзала и делает его травмоопасным в ходе эксплуатации.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе Увельского муниципального района, по возможности, скорректировать проект строительства школы в части переноса вентиляционных коробов в спортзале, привлечь подрядчика к штрафным санкциям за срыв сроков строительства школы, обязать организацию, отвечающую за строительный контроль данного объекта, составить акт о нарушениях технологии строительства объекта и на основании его обязать подрядчика исправить выявленные дефекты.

1.7. Анисимов А.А. – об итогах работы комиссии Общественной палаты Челябинской области по молодежной политике, физической культуре и спорту в Увельском муниципальном районе.

В ходе общественного контроля комиссия посетила следующие объекты: спортивный комплекс «Олимпийский» (п. Увельский, ул. Стадионная, 11), МБУ «Бриз» (п. Увельский, ул. Элеваторная, 19), а также провела рабочую встречу с представителями пяти муниципальных молодежных организаций в кинотеатре «Мир».

По результатам проведенных мероприятий отмечено следующее.

На территории спортивного комплекса «Олимпийский» находится уникальный спортивный зал для лиц с ограниченными возможностями здоровья, не имеющий аналогов в регионе, пользующийся популярностью у жителей близлежащих поселков. Отдельной гордостью является зал для занятий самбо. В самом муниципалитете проживает несколько мировых чемпионов по самбо, поэтому этот вид спорта пользуется популярностью. В физкультурно-оздоровительном комплексе МБУ «Бриз» есть отдельная секция по занятиям плаванию, одно посещение стоит всего 100 рублей.

Однако главными проблемами являются низкая заработная плата для технического персонала: водителей (получают до 19 тысяч рублей), вахтеров и уборщиц, а также отсутствие специального автобуса, который необходим спортсменам с ограниченными возможностями здоровья для поездок на областные соревнования. Имеющийся транспорт уже является старым и не удобен для перевозки инвалидов на колясках, из-за чего не всегда есть возможность привезти на тренировки инвалидов.

РЕШИЛИ: рекомендовать Главе Увельского муниципального района рассмотреть вопрос о закупке специализированного транспорта для спортсменов с ограниченными возможностями. Также проработать вопрос дополнительного стимулирования технического персонала спортивных объектов.

В рамках мониторинга состояния молодежной политики в муниципальном районе в кинотеатре «Мир» прошла встреча представителей крупнейших молодежных организаций Увельского района.

Молодые активисты презентовали свою деятельность. Так, подростки занимаются развитием добровольчества и сбором гуманитарной помощи, участвуют в заседании молодежного парламента, выигрывают гранты для сельской молодежи и просвещают сверстников по электоральному нормотворчеству.

Заместитель председателя комиссии Общественной палаты Челябинской области по молодежной политике, физической культуре и спорту рассказал о самых крупных организациях регионах, реализующих молодёжную политику, таких как АНО «Молодежь Южного Урала», Фонд 2020 и Общественная молодежная палата при Законодательном Собрании Челябинской области, а также о достижениях Общественной палаты Челябинской области по вопросам защиты прав молодежи.

Отмечено, что в районе отсутствует молодежное пространство, где бы они могли собираться для проведения лекций и координирования своей деятельности. Сейчас молодые активисты вынуждены ютиться в небольшом кабинете районной администрации или в перерыве между сеансами в кинотеатре «Мир». Также им негде хранить манишки, атрибутику своих организаций, кубки и награды с областных конкурсов.

РЕШИЛИ:

- Главе Увельского муниципального района совместно с Министерством молодежи Челябинской области (ранее – Главное управление молодежной политики Челябинской области) рекомендовать рассмотреть вопрос о выделении отдельного пространства для молодежи Увельского муниципального района.

- Комиссии Общественной палаты Челябинской области по молодежной политике, физической культуре и спорту оказывать при поступлении запроса от муниципального района методическую поддержку в формировании заявки на участие в конкурсах «Своя атмосфера» и «Регион для молодых» для финансирования создания подобных пространств.

2. Подведение итогов выездного мероприятия Общественной палаты Челябинской области.

Председатель



Н.М. Дейнеко